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A béke kapujában.
A béke kapujában áll egy őr és 

azt kérdi tőlünk, hogy belépvén, 
merre akarunk menni, balra-e vagy 
jobbra? Ha balra akarunk, azt nyom­
ban és ingyen is megtehetjük s ott 
vár ránk egy sötét és nyomorúsá­
gos pince, a megalázó, gyáva béke 
helyisége. Ellenben ha jobbra aka- * 
runk térni, a megérdemelt, kivívott <’ 
diadalmas béke virágos és gyilmöl- ' 
esős kertje, pompás hajlékai felé, 
akkor előbb az áldozatkészség és 
kitartás folyósóján kell végig halad­
nunk, mindenek előtt pedig oda kell 
adnunk minden nélkülözhető pénzün­
ket a hatodik magyar hadikölcsön cél­
jaira.

Mi pedig helyreigazítjuk az őr 
szavát. Ha bármily kemény megpró­
báltatásokról és súlyos áldozatokról 
volna szó, akkor is jobbra fordulnánk, 
mert három év hősi erőfeszítése után 
nem pihenhetünk meg másutt, mint 
a tisztességes, a minden tekintetben 
hozzánk méltó békében. De mérsé­
kelten és türelmesen élni nekünk 
nem sanyaruság, hanem egyszerű 
kötelesség, a hadikölcsön ügyét pe­
dig fényes eredményre juttatni nem­
hogy áldozat volna, hanem ellenke­
zőleg, anyagi haszon is.

Öt Ízben adott már védelmi há­
borúnk szent céljaira kölcsönt a ■ 
nemzet. A milliárdos összegek láttán 
elámult a világ, amely minket tőke 
dolgában roppantul gyengének vélt. 
Megmutattuk, hogy abban sem vol­
tunk gyengék, a hadüzenettől a vég­
ső győzelemig vezető ut elején sem, 
nz ut minden képzeletet fölülmúló 
fáradalmai közepette pedig még meg­
növekedett gazdasági erőnk.

Hát mostan torpannánk össze, a

a cél előtt? Most, amikor kisebb el­
lenségeink már le vannak verve s a 
nagyobbak a kétségbeesés szélén 
támolyognak? A montenegrói, a szerb, 
& román már csak a föltámadás re­
ményével biztatja magát, az orosz 
iszonyú belső küzdelmek közben vár­
ja a kegyelemdöfést, vagy kegyel­
münket, többi nagy ellenségünk aj­
kán, szövetségeseinkkel együttes hősi 
ellenállásunk s a buvárhajó harc , 
megdöbbentő eredményei láttára el- j 
halkul a gőg szava s már ott vo- ) 
naglik a békeajánlai! '

Int felénk a tePes siker — s 
most, ’a béke kapu á bán hagyjon el 
erőnk, amely a bahíog és emelt fő­
vel való belépéshez‘szükséges ?

Sőt inkább azt futassuk meg a 
hatodik magyar haűkölcsöa minden i 
eddigit fölülmúló ere;'menyében,hogy 1 
többünk is van, mint amennyi nagy 
munkánk dicső befejezéséhez múlha­
tatlanul megkivántatik.

Wekerls a király előtt.

Bécsből jelenük : Wekerle Sándor ma 
kihallgatáson volt, az uralkodó előtt, au- 
dencia után Wekerle a Budapesti 'iudó- , 
sitó munkatársa előtt kijelentette, hogy 
kihallgatása informativ jellegű volt. A vá­
laszt ójogi reformról és a kiegyezésről be­
szélgetett a királyival. Döntés még nem 
történt.

Wekerle hajlandó kabinetaiakitásra.

Illetékes helyről közük, hogy Wekeilében 
meg van a hajlandóság kabinetaiakitásra. 
Elsősorban kiterjesztené a választójogot a 
király kívánságai szerint és megkötné a 
gazdasági egyezséget Ausztriával és Né­
metországgal. Szociális földbirtok politikát 
inaugural, megkísérelné a pártokkal való 
megegyezést és végső esetben az uj vá­
lasztást elrendelné. Programmjával kilátá­
sa volna a munkapárt egy részének támo­
gatására.

Séta a községben.
május 15.

A hét egy-egy bizonyos napján 
1 — 2 órahosszat elsétálgatok a köz­
ségben. — Végig járok egy pár ut­
cát s figyelmemet még a legkisebb 
dolog sem kerüli ki. A jó minap 
szombat napra esett a sétám s a 
mint megyek a legforgalmasabb ut­
cák egyikén, az izraelita kereskedők 
csukott boltajfainak lépcsőire a leg- 
csunyább szavak voltak krétával fel­
írva. Az irás nem gyermekekre vall; 
ámbár az ellenkező sincs kizárva. — 
Feltűnő eoben az, hogy az utcán 
járó felnőtt emberek, vagy a szom­
széd üzlet tulajdonosok közül senki 
sem látja ezeket a klozet-irókat mes­
terségük gyakorlásában, hogy egy 
„Pofon ütés a maga idején“-nel el­
vennék kedvüket végleg az ilyen 
csúnya időtöltéstől.

Vagy ha már erre nem vállal­
koznak — ami elég rossz, — hiszen 
ebben minden felnőtt férfi rendőr 
lehetne s még abban is, hogy kis­
korú, egész gyermekkorban levők 
ne szivarozzanak s ne kártyázzanak, 
— mert, ilyesmik is jó nagy mérték­
ben divatosak nálunk, — akkor leg­
alább letöröltethetnek, hogy a járó­
kelők ne botránkozzanak meg.

Bosszúsan tovább mentem s 
azon gondolkoztam : miért is tud Írni 
az emberiség, vagy ha tud, miért 
nem ír csak szépet és jót!

így értem a Maros hídhoz s hor- 
rendűm dictu, a vas-híd mind a két 
oldala, egész végig — még az előbb 
említettnél is csúnyább és gyaláza­
tosabb kifejezésekkel van tele fir­
kálva.

A híd vámest kérdezve — vaijon 
kik lehetnek ezek az írók - azt 
felelte, nem tudja.

Megbotránkozásom tetőpontra ju­
tott nemcsak a felírásokért, hanem 
azért is, hogy véges-végig a község­
ben ajtók lépcsői, falak, kerítések 
és hidak tündökölnek az erkölcste­
lenség piszkos, becstelen kifejezései­
től és mindezeknek íróit működésük­
ben nem látja senki.

Rájöttem, hogy az általam gyártott
„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ^^K^

utánzatai vannak forgalomban*  amelyek ellen egyedüli 
védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.
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Ezt nem tudom elhinni !
Igaz, a klozet-irodalom jó régen 

is virágzott, de csak a legsötétebb 
helyeken — elrejtőzve a világtól s 
a becstelenségnek nem ebben a for­
májában, most úgy látszik tért hódí­
tott s a nagy nyilvánosság előtt, a 
legszemérmetlenebb alakjában fitog­
tatja magát.

Úgy látszik erősen haladunk ! I.
Igen haladunk, hiszen a fiatal­

korúak bíróságának községünk a vár­
megyében majdnem a legtöbb anya­
got ’szolgáltatja.

A fiatalkorúak bírósága után jön 
majd annak a bíróságnak az ítélete, 
mely szomorú lesz — nagyon szo­
morú 1

A szülők, kiket ezek a sorok 
legközelebbről érdekelnek, legyenek 
résen s a szülői felelősség-érzetet, 
mellyel tartoznak önmaguk, gyerme­
keik, a társadalom s a haza iránt, ne 
hanyagolják «1 egy percre se.

Sétám után egy pár nappal a 
„Pesti Hírlapiból Vay Sándor gróf­
nak „D i e Keiden von R e-s s- 
b a eh“ cím alatt egy nagyon ked­
ves és élvezetes levelét olvastam, 
éppen az általam emlitettfirkálásokkról.

A többek közt igy ir: „A gallus 
katonák által megszállt vendégfoga­
dó teljesen kaszárnyává vedlett át. 
A nagy öblös kandallóban hasábfák 
égnek. A cain de fen mellett üldö­
gélnek a rossbacli hősök “

Megannyi Háry János. A kikent, 
kinyalt tisztek olyanok mint a bor­
bély-segédek. Egyik xisatecske gur- 
gulázó hangon mulattatja a mon Ca- 
pitaínat harci élményeiről. Egy másik 
vénecske zuár-tiszt asszonyokról me­
sél. Olyanokról mint aminő figurá­
kat százával látunk a Cabaret-ek 
couloirjaiban. A francia tisztek Neue- 
hotelben férfi divatlapot szerkeszte­
nek és ők maguk nyomtatják. Egy 
órakor hunctölnek, mert a tiszt urak 
ágyban töltik el az első reggelit. Az 
ágyakba melegítő fiaskókat kell tenni, 
mint holmi vén asszonyoknak. A hall­
ban olyan tűrhetetlen a párfüm és 
pomádészag, akárcsak a Rácz uram 
patikájában Baboson. El lehetne mon­
dani róluk: olyanok vagytok, mint 
a patikárus kutyája. Valamennyinek 
görbe a háta akár a C-betü. Este, a 
nagy teremben éjfélig elülnek az 
absinth és a különböző pálinkák mel­
lett. Egész nap henyélnek. Némelyek 
ostoba, illetlen verseket fabrikálnak 
— a németekről és rólunk ■— kiket 
hunnoknak neveznek — s ezeket a 
vendéglő falára irkálják. Van olyan 
is, aki szagos-végű botjával a hóra 
ir fel nem éppen illő szaftos disznó- 
ságokat. A „müveit“ francia nemzet 
fiai, katonatisztek ilyen disznóságok- 
kal rontják Helvetia sziiz havát.

Hát ugye akkor ne botránkoz- 
nék meg, — ha a „müveit“ francia 
nemzet tisztjei ilyenekkel foglalkoz­
nak a világháború nehéz napjaiban — 
s nálunk csak a selejtessé — avagy 
a züllöttek tesznek ilyeneket.

De igen, még akkor is megbot- 
ránkozom, mert mindig attól félek, 
hogy ezt éretlen, fiatal, tobsz utón 

tévedtek teszik. Fülembe cseng Bér- i 
zsényi Dániel nagy költőnk intősza- j 
va: „Minden ország támasza, talp- ’ 
köve a tiszta erkölcs, mely ha meg- j 
vész : Róma ledől s rabigába görbéd ! |

A siker titka.
Csak most kezdődtek az aláírások a 

hatodik hadikölcsönre, de már is örven­
detes jelentések érkeznek az eredmények­
ről s ezekből kedvező kilátás kinálkozik 
a végső eredményre is. Korai volna ha el­
híznék magunkat s csak pillanatra is meg­
nyugodnánk abban, hogy a jó kezdetnek 
a vége is csak jó lehet. A jó végért sokat 
kell még fáradni s a megnyugvást csak 
attól a biztos tudattól fogadhatjuk el, hogy 
semmit sem mulasztottunk el, ami a ha- 
dikölcsön jó 'eredményének biztosításához 
okvetlenül szükséges.

A siker minden feltételét a kezeink­
ben tartjuk csak élnünk kell velük. Pénz 
bőven van, hiszen a hadviselés óriási költ« 
ségei úgyszólván utolsó fillérig oda özön­
löttek a termelő, tenyésztő, iparos és ke­
reskedő osztályokhoz, melyek e hadsereg 
összes szükségletét ellátják. Talán még a 
pénzbőségnél is nagyobb aztán az állam­
hitel biztonsága és jövedelmezőség, melyet 
hitelezőinek az állam nyújt. Állandó harc­
téri sikereink is kedvezően befolyásolják a 
közhangulatot, mert kezeskedünk arról, 
hogy a hadi szerencse a végső győzelemig 
hü marad fegyvereinkhez s ezzel oly bé­
két teremtünk, mely az ország soha nem 
látót kulturális és gazdasági felvirágzását 
fogja lehetővé tenni.

Ezért a sokat Ígérő végcélért érde­
mes, de hazafias kötelességünk is, hogy 
síkra szálljunk s hogy mindnyájan meghoz­
zuk az áldozatot. Senki sem vár többet 
megtakarított feleslegeinket, vagy a várha­
tó megtakarítást, mely az olcsó jegyzési 
kedvezmények folytán már most leszámít­
ható — ajánljuk föl. Akárminő szerény ez 
az összeg, szolgálatot tesz, hiszen eddig 
is hadikölcsönünk sikereit épen az apró 
jegyzések tömeges jelentkezése biztosította. 
És .mindezt tetézhetjük, ha megpótoljuk a 
hadikölcsön népszerűsítésével. Akiknek a 
meddig elérnek az összeköttetései és az 
ismeretsége, használja ki lelkiismeretesen 
s kapacitáljon a hadikölcsön jegyzésére. 
A mások érdeklődésének felkeltése és éb­
rentartása megsokszoroztatja az eredményt 
s ezáltal kinek-kinek a hazafias cél érde­
kében kifejtett jó szolgálatait.

íme, ezekből áll ’a hatodik hadiköl­
csön sikerének titka. Ne mulassza el sen­
ki, hógy kijáró részét a siker biztosításá­
ból kivegye, mert történelmi hivatásun­
kat csak igy tölthetjük be.

Jegyezzünk a 6-ik hadikölcsönre!

HÍREK.
— Szerkesztőségünket és ki­

adóhivatalunkat Maresosesztve- 
ntca 26 szám alá helyeztük át.

— Slölépleiésel^ a l]onuédség- 
nél Bírta Sándor, Kovács Antal, 
Székelyhidy József őrnagyokat 

alezredesié; Nagyenyeden állomáso­
zó utásztanfolyan mái Fluck Lászö 
huszárfőhadnagyot századossá Zöld 
Jenő hadnagyot főhadnagygyá, B au- 
e r Árpád zászlóst hadnagygyá léptet­
ték elő.

— Kirendelés. Az igazságügyi 
miniszter M o 1 n ár Samu gyulafa- 
hérvári rendőrfőkapitányt a gyulafe­
hérvári kir. ügyészségi megbizo’ttul 
rendelte ki.

— Szereteí-adománv gvüjtés. A 
marosujvári m. kir. állami elemi is­
kola növendékei adománya és gyűj­
téséből 156 K 02 fillért juttatott a 
Magyar Szent Korona Vörös-Kereszt 
Egyletéhez. — jMint már közöltük, 
augusztus hó 17-én, Felséges ural­
kodónk születésnapján fogja ’a Ma­
gyar Szent Korona országainak Vö­
rös-Kereszt Egylete a nemzet bő 
szeretet adományát a fronton éret­
tünk küzdő hősöknek átadni

— hadikölcsön jegyzések 3Ka- 
rosujvárt. A hadikölcsön jegyzése a 
békének és a munkának előkészítése 
jegyében folyik tovább országszdrte. 
Minél jobban érezzük a háborúval já­
ró kellemetlenségeket, minél inkább 
terjed az egész világban az alkotó 
munka után való vágyakozás, annál 
inkább meg kell tenni mindent, hogy 
a hadikölcsön sikerével újabb hábo­
rú győzelmes befejezését. Ez a vágy 
tükrözik az uj kölcsön minden ko­
ronáján és reméljük, igazok lesz 
azoknak, akik a mostanit tartják az 
utolsó „hadikölcsönnek“, amely után 
talán a békekölcsön hitelművelete 
kerülhet sorra.

A jegyzésről ezt a tudósítást 
adjuk :

Marosujvári Takarékpénztár r. t.- 
nál: Vetzgl Károly Sztöldvár 5000 
K, Steinberger Máj er Magyaresesztve 
11,000 K, Id. Winkler János Nagy- 
enyed 10,400 K, Bede Károly Mszt. 
Benedek 300 K, Zlamál Károly M.
Bükkös 20.000 K, — Marosujvárról 
Gál Béla 1,000 K, Dr. Nagy Béla 
2000 K, Güttler Rezső 8000 K, Be­
nedek György 10000 K, Weinrich 
Wilmos 20000 K Pech Hubertné 1000 
K, Jancsó Lajos 100 K, Popp József 
100 K, Krizsán Jánosné 500 K, Ma- 
rosujvári Takarékpénztár rt. 30,000 
K, Parkas Gergely 100 K, Tarler 
István 30,600 K. A Gazdasági Hitel­
szövetkezetnél : Tartler István 4000 
K, Salamon Dezső Salamon Andor, 
Salamon Ábrahám 500—500 K, Both. 
Sándor 1000 K, Gál János 1000 K, 
Sala Jenöné 2000 K, Ifj. Sala Jenő 
600 K. (Folytatjuk.)

— Panaszok a hadbavonultak család­
jainak államsegélye ügyében. A honvédelmi 
miniszter tekintettel arra, hogy a hadba- 
vonuitak családjai részéről az államsegély 
ügyében rengeteg panaszt adtak be a mi­
nisztériumánál, eddig 200000-nél többet 
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ötökbe, melyek közül azonban csak elenyé- 
azŐ kevés panasz bizonyult be valónak, 
körrendeletét intézett a közigazgatósági 
hatóságokhoz, melyben felhívja ezeket, 
hogy az államsegélyre vonatkozó panaszok 
dolgában adandó alkalmakkor megfelelő 
^oktatásban részesítsék a feleket. Azon­
felül tegyék a hatóságok azonnal közhírré, 
hogy az állami segélyre, ideiglenes évi 
segélyre vagy ezek felemelésére igényt 
tartó felek kérelmeikkel, vagy panaszaik­
kal ne a felsőbb hatóságokhoz, hanem 
kizárólag csak az ezekben az ügyekben 
végérvényesen határozni hivatott főszol­
gabírókhoz és városi polgármesterekhez 
forduljanak, mert a felsőbb hatóságokhoz 
benyújtott kérvények és panaszok illeté­
kei elbírálás végett úgyis ezeknek adat­
nak le. Tekintettel végül arra a tapaszta­
latra, hogy a segélykérvényeket és pana­
szokat sok esetben hívatlan egyének üz­
letszerűen gyártják, akik rendszerint ki­
használják a felek jóhiszeműségét, a ren­
delet — igen helyesen — arra is felhívja 
a közigazgatási hatóságok figyelmét, hogy 
az ilyen zugirászokkal szemben a törvény 
egész szigorával járjanak el.

— Szőrme-bejelentés. A marha, nő ren­
dék marha, borjú, kecske, kecskebakk, gö­
dölye, továbbá ló és csikó szőrme lefog­
laltatott és annak felajánlása szigorú bün­
tetés terhe alatt kötelező. Ezért felhívás­
nak az ily szőrme birtokában levő tulaj­
donosok, hogy a városi aljegyzői irodában 

■ a hivatalos órák alatt a bejelentés illetve 
felajánlás mikénti történendő eszközlését 
és az árukért megállapított árakat tekint­
sék meg.

— [Borzalmas halál. Rettentő i 
kínok közt múlt ki a bányatárspénz- ' 
téri kórházban szombaton reggel Vin- t 
cze Ilonka 11 éves kisleány. A kis j 
leányt édesanyja Vincze Ilona, — aki ' 
a székelykocsárdi vasúti állomáson | 
takarítónő — csütörtökön éjjel az 
állomási épülethez tartozó lakásán 
magára hagyta és reá zárta az ajtót 
Egyszerre csak rémes kiáltozás hal­
latszott ki a szobából, amit a a kö­
zelben lakó orosz fogoly-munkások 
is meghallották. A foglyok a kiálto­
zás hallatára beakartak hatolni a 
szobába s minthogy a pincelakás 
piciny ablakán lehetetlen volt bejut­
ni; nekiestek az ajtónak, de a ke­
mény ajtó minden erőfeszítésnek el­
lent állt s a foglyoknak itt sem si­
került a szobába semmi kép bejutniok. 
B közben a magára hagyott kis leány 
lángoló ruhával ide-oda futkosott a 
szobában és fájdalmasan nyöszörgőit. 
Az Ilonka, mire édesanyja megérke­
zett — mondhatni teljesen össze­
égett. A rettentő fájdalmaktól elalélt 
gyereket pénteken reggel szállították 
be a helybeli bányatárspénztári kór­
házba, ahol aztán másnap borzalmas 
égési sebeibe bele is halt.

A kis leány ruháját édes anyja 
Állítása szerint a kályhából kipattanó 
szikra gyújtotta meg s ez okozta 
rettentő végzetét.

Kolozsvári levél.

A megnvilt tavaszi idény folyamán a 
kolozsvári közönség bővelkedett szórakoz­
tató műélvezetekben és ismeretterjesztő 
tanulságos előadásokban.

A szinház és a mozgókép színhá­
zak sűrű előadásai, — az egymást érő 
jótékony hangversenyek s az uton-utfélen 
megjelenő könyöradományok alkalmi per­
selyekkel való kéregetések valóságos ostro­
mot intéztek azon társadalmi osztály ellen, 
mely a maga változatlan fizetéséből sehogyse 
tudja fedezni a megélhetés mindennapi 
szükségleteit!

Nap-nap után csodálatos tarka képe 
változik azon tömegeknek, melyek elözön­
lik a mulatóhelyeket és oly meglepő jelét 
adják a pénz bőségének, hogy arcuk ra­
gyogásáról leolvasható lelkiviláguk ilyen 
megnyilatkozása: „Bár csak mindig há­
ború lenne 1“

A komolyabb irányú tudományos és 
ismereteket terjesztő tanulságos előadások 
és felolvasások közül fel kell említenem — 
a nehány nap előtt Kolozsvárt bemutatott 
Dcbieczki Sándor országgyűlési képviselő­
nek saját tapasztalatai alapján megirt „Er­
dély* 1 cimü 178 színes vetített képpel il­
lusztrált ismeretterjesztő darabját, melyet 
a kolozsvári Nemzeti Szinház három első­
rangú müvésztagja mutatott be.

A világháború tapasztalatai, különö­
sen az oláh invázió okolta szenvedések és 
tanulságok után megfigyelésre méltó hasz­
nos munkát végzett Dobieczki Erdély is­
mertetésével, mert csak most érezzük iga­
zán, menynyire szükségünk van Erdély 
alapos megismerésére.

Harmath Domokos.

— A házi ecet készítési módja. Kolózs- 
váron a gazdasszonyok nágy bosszúságára, 
nem lehet ecetet kapni. Ami van, drága 
és — rossz. PediS az ecet most minden 
háztartásban nélkülözhetetlenül szükséges. 
Egyik olvasónk elárulta a jó és olcsó házi 
ecet készítésének módját és azt az ecet­
mizéria ellensúlyozására az alábbiakban 
közöljük: 10 liter forralt és kihűlt esővíz­
ben (lehet desztillált viz is) két és fél kiló 
cukrot kell feloldani és ebbe az oldatba 20 
fillér ára élesztőt és egy tenyérnyi nagy­
ságú pirított kenyeret kell tenni. Mikor ez 
az oldat kész van, nagy üveg edényben 2 
hétig meleg helyen erjedni hagyjuk. Az 
üveget ritka vászonnal, vagy lukasztott ; 
papírral kell csak befedni, hogy a levegő 1 
hozzáférjen. Két hét múlva kész az első- i 
rangú házi ecet.

— A keményítő háborús ára. A kémé- j 
nyitőközpont a burgonyakeményitő, búza- í 
keményítő, rizskeméDyitő és tengeri kemé­
nyítő árát a kicsinyben való e lárusitásnál 
kilogrammonként 2 korona 87 és fél fil­
lérben szabta meg. JEgyuttai intézkedett, 
hogy a kereskedelemben elég áru álljon 
rendelkezésre.

— A széke lykereszturi m. kir. áll. elemi 
népiskolai tanilóképző-intézet I. osztályába 
az 1917—1918. iskolai évre felveszünk 40 
oly éptestü, épszervezetü, egézséges ifjút, 
akik 14-ik életévüket betöltötték, de 18 
évesnél nem idősebbek és a gimnázium, 
vagy a reáliskola, vagy a polgári iskola 
legalább 4 alsó osztályát, vagy a felső 
népiskolát jó sikerrel elvégezték, vagy a 
jelen év junius hó végéig elvégzik.

— A szeszgyárak árpája. A Közélel­
mezési Hivatal rendeletet intézett a törvény­
hatóságokhoz, amely szerint tekintettel 
arra, hogy a szeszgyárak nagy hanyadaa

szesztermelés céljaira engedélyezett árpa­
mennyiségeknek csak egy részét dolgozta 
fel, mig a többit jogtalanul visszatartotta, 
elrendeli, hogy e készleteket azonnal le 
kell foglalnia a közfogyasztás céljaira. A 
mi véleményünk szerint csak egészen je­
lentéktelen, esetleg szórványosan található 
készletekről lehet szó. A mostani helyzet­
ben ezidőtájt már nincs árpája a szeszgyá­
rosnak és meglepő tájékozatlanságra vall 
az a kitétel, hogy a gyárak nagy hányada 
csak kis részét dolgozta föl az engedélye­
zett árpaquntumnak.

Füssy .József, kiadó.

Horgony-Pain-Expeller pótléka, g
Üvegje K —’80, 1Í0, 2’-.

Kaphat« gyógyszertárakban vagy közvet- « «
lenni az „Arany oroszlánhoz“ címzett “■>

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, i J , S?
Prága I, Elisabetasir. 5. \A.-W

Kapónként! szótküiilés. / .1,

Nagyszerűen baváit b harctéren knxd&knél éti 
Általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsolés 
meghűlés, rhenrna, köszvény, influenza, tarok-, 

mell- és hátfájás Btb. eseteibea
Dr. Rlohter-féle 

HoroonT-Liniment. sx

Egyetlen szappan pótlék a

mely illatos, habzó, száraz, 
sima, 50 kg-os láda 250 drb. 50 
Rorona excl. csomagolás helyt Bu­
dapest. Megrendelésnél ládánként 15 
korona előleg okvetlen beküldendő. 
Mintát nem" küldünk! Kipróbálásra 
és népszerűsítésre 5 kilogrammos 
postacsomagok állanak rendelkezésre 
1O korona előleges beküldése el­
lenében, beleértve a láda és posta­
díj is.

Előleg nélkül láda­
rendeléseket és utánvételeket 
postacsomag-megrendeléseket 

nem teljesítünk.

Bardóczés Társa Budapest,
V. Balaton-u. 12. Egyedárusitók és képviselők kerestetnek

10
láda vételénél 

1O’|„ 
árnrabott !

Uj bútor hitell
Részletre, kölcsönt éppen adok el 

ebédlő, háló, nappali szob iberendezést.
Garai Károly 

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándoru 5—1.

Csak azoknak a cigaretta- 
soknak, kik egészségükre | 
való tekintetből szívesen 

költené k naponta 2—3 
fillérrel többet:

Modiano-clubspecialité
sssivarkahüvelyek.

Orvosi tsnácsra a hüve 
lyeken nincsen sem bronz I 
sem színnyomás de min- i

den hüvelyben benne van viznyomással a ■ 
gyáros aláírása.

Egy könyvecske sodorni való papír 10 fillér.

Hirdetéseket fölvállal 
a ()Marosujvár‘‘ 
kiadóhivatala.
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Füssy Jözsef könyvnyomdája
könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Telefon
3-1 szám

Aiapíttatott 
1867-ben.

Dombomyomásu névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

olgabirói, körjegyző?, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzést kártyákat, . 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat 
és minden a könyvnyomdaiparban I 

előforduló munkákat Ízléses és 
hibátlan kiállításban, szolid árak ■ 
mellett.

Gimnáziumi, polgári fiú- és pob 
gári leány)iskolai, valamint elemi 
iskolai könyvekb öl.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapoké 
bari, teljes író- és rajzkészlelekben.

As „ARANYOSVíZÓm 

független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“
vármegye legelterjedtebb lapja és 
így a hirdeini. akaró .közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. SS» A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

i
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